Announcement for 2015 Global Undergraduate Exchange Program
ทุนนักศึกษาแลกเปลี่ยนสำหรับมหาวิทยาลัยในภูมิภาค
-------------------------------------------------
สถานทูตอเมริกันประจำประเทศไทย ร่วมกับมูลนิธิการศึกษาไทย-อเมริกัน (ฟุลไบรท์) เปิดรับสมัครแข่งขันทุนนักศึกษาแลกเปลี่ยนสำหรับมหาวิทยาลัยในภูมิภาค เพื่อเปิดโอกาสให้นักศึกษาไทยที่เรียนดีและมีภาวะความเป็นผู้นำ ที่ผ่านการคัดเลือกจากคณะกรรมการ ได้เรียนร่วมกับนักศึกษาและอภิปรายกับคณาจารย์ชาวอเมริกัน เพื่อเพิ่มพูนภาวะผู้นำและเรียนรู้ชีวิต สังคม วัฒนธรรมและสถาบันการศึกษาในประเทศสหรัฐอเมริกา ดังนี้ 
Global Undergraduate Exchange Program 

(ทุนนักศึกษาแลกเปลี่ยนสำหรับมหาวิทยาลัยในภูมิภาคที่กำหนด)
ทุนสำหรับ 1 ภาคการศึกษา (ระยะเวลา 
5 เดือน โดยเริ่มเรียนในเทอม Fall 2015/Spring2016)
คุณสมบัติของผู้สมัคร
· ผู้สมัครต้องมีสัญชาติไทย อายุ 18 ปีขึ้นไป ณ วันที่ปิดรับสมัครและต้องมีคะแนนเฉลี่ยสะสมจนถึงปัจจุบัน 2.50 ขึ้นไป 
· เป็นนักศึกษาในระดับอุดมศึกษาที่สำเร็จภาคการศึกษาที่ 1ของปีการศึกษาที่ 1 แล้ว (โดยจะต้องเหลืออีก 1 ภาคการศึกษา เพื่อที่จะสำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี หลังกลับจากประเทศสหรัฐอเมริกาแล้ว) ในทุกสาขาวิชา (บางสาขาเช่น กฎหมาย แพทยศาสตร์ สัตวแพทยศาสตร์ พยาบาลศาสตร์ เภสัชศาสตร์ และวิทยาศาสตร์สุขภาพที่เกี่ยวข้องกับการสัมผัสผู้ป่วยหรือสัตว์ที่ใช้ในการทดลอง อาจจะมีข้อจำกัดในการเข้าชั้นเรียนระดับปริญญาตรี)
· เป็นนักศึกษาในมหาวิทยาลัยภูมิภาค หรือเป็นนักศึกษาที่เรียนอยู่ที่วิทยาเขตของมหาวิทยาลัยซึ่งตั้งอยู่นอกเขตกรุงเทพและปริมณฑล (ปทุมธานี นนทบุรี นครปฐม สมุทรสาคร และสมุทรปราการ) นักศึกษาที่กำลังศึกษาอยู่ในมหาวิทยาลัยซึ่งมีที่ตั้งในเขตกรุงเทพฯและปริมณฑล ไม่สามารถสมัครได้ 
· เป็นผู้ที่มีคุณสมบัติและเอกสารครบถ้วน รวมถึงต้องสามารถเดินทางไปสัมภาษณ์ด้วยตัวเองผ่านระบบ Video Conference ณ ที่ตั้งมุมอเมริกันศึกษาในมหาวิทยาลัยแห่งใดแห่งหนึ่งในจำนวน 5 แห่ง  (American Corners - มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏยะลา และ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครศรีธรรมราช) 
· มีผลการเรียนดี มีภาวะผู้นำ ทำกิจกรรมเพื่อชุมชนหรือกิจกรรมพิเศษนอกหลักสูตรในสถานศึกษาอย่างต่อเนื่อง
· ไม่เคยมีประสบการณ์หรือมีประสบการณ์น้อยมากในการเดินทางหรือรับทุนไปต่างประเทศ
· ได้รับความเห็นชอบจากสถานศึกษาที่ตนสังกัดให้เข้าร่วมโครงการหากได้รับการพิจารณาคัดเลือก 
ประโยชน์ที่จะได้รับสำหรับทุน Global Undergraduate Exchange Program
· ได้รับการประสานในภาพรวม การปฐมนิเทศ และการดูแล จากฟุลไบรท์ ประเทศไทย ทำให้มีโอกาสได้สร้างเครือข่ายกับ
ผู้ได้รับทุนฟุลไบรท์อื่นๆ ทั้งที่จะไปในปีเดียวกัน รวมถึงศิษย์เก่าทั้งไทยและอเมริกัน
· มีโอกาสได้รับการอบรมภาษาอังกฤษ ในสหรัฐฯ ก่อนเข้ารับทุน
· รับทุนแลกเปลี่ยนเต็มจำนวนจาก The Bureau of Educational and Cultural Affairs (ECA) กระทรวงการต่างประเทศของสหรัฐอเมริกา
· เข้าเรียนในหลักสูตรที่เปิดสอนในสถานศึกษาและพักร่วมกับเพื่อนนักศึกษาชาวอเมริกันหรือพักกับครอบครัวชาวอเมริกัน 
· ร่วมกิจกรรมบำเพ็ญประโยชน์เพื่อชุมชนเป็นเวลา 20 ชั่วโมงต่อภาคการศึกษา และลงทะเบียนเรียนอย่างน้อย  1 วิชาที่เกี่ยวข้องกับ U.S. Studies เช่น ประวัติศาสตร์อเมริกัน เป็นต้น
· มีโอกาสได้ฝึกงานในสาขาที่กำลังศึกษาหรือในสายงานที่วางแผนไว้
เงื่อนไข
· การพิจารณาคัดเลือกขั้นสุดท้ายอยู่ที่กระทรวงการต่างประเทศสหรัฐอเมริกา
· เป็นทุนที่ไม่มุ่งเน้นการให้ปริญญา แต่อาจจะสามารถถ่ายโอนหน่วยกิตได้ในบางกรณี (ขึ้นอยู่กับมหาวิทยาลัยต้นสังกัดของผู้สมัคร โดยผู้สมัครต้องรับผิดชอบการดำเนินการทั้งหมด) และผู้ที่ได้รับทุนจะต้องเดินทางกลับทันทีหลังจากสิ้นสุดโครงการ
· มูลนิธิฯ ขอสงวนสิทธิ์ในการพิจารณาเฉพาะนักศึกษาที่ได้รับการเสนอชื่อจากมหาวิทยาลัยที่ผู้สมัครสังกัดเท่านั้น 

เอกสารสำคัญที่ต้องส่ง มีดังนี้ 
· เอกสารใบสมัครที่พิมพ์จากระบบใบสมัครออนไลน์ (Online Application) พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง
· Official Transcript (ภาษาอังกฤษ) ที่ออกโดยมหาวิทยาลัย มีลายเซ็นผู้อำนวยการสำนักทะเบียนและตรามหาวิทยาลัยกำกับ
· จดหมายรับรองเป็นภาษาอังกฤษ (Letters of Recommendation) 2 ฉบับ
· ฉบับที่ 1 รับรองโดยอาจารย์ที่ปรึกษาหรืออาจารย์มหาวิทยาลัยที่เคยเรียนด้วย
· ฉบับที่ 2 รับรองโดยอาจารย์อาจารย์มหาวิทยาลัยที่เคยเรียนด้วยท่านอื่น, หัวหน้างาน, โค้ช, หรือหัวหน้าฝ่ายการแลกเปลี่ยนทางการศึกษาของมหาวิทยาลัย (ไม่ควรให้เพื่อนหรือบุคคลในครอบครัวออกจดหมายรับรองให้)
· หลักฐานการจบการศึกษาระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย (ภาษาอังกฤษหรือภาษาไทย)
· สำเนาหน้าพาสปอร์ต (Biographical Information Page) และสำเนาบัตรประชาชน
· สำเนาเอกสารคะแนน TOEFL ที่ยังไม่หมดอายุ (ถ้ามี)
· เอกสารผลงาน Portfolio (ถ้ามี)
หมายเหตุ: เอกสารสำคัญข้างต้นใช้อย่างละ 1 ชุด
ขั้นต้อนการสมัคร
1. ผู้สนใจสมัครชิงทุน สามารถดาวน์โหลดระเบียบการได้จากเว็บไซต์ของมูลนิธิฯ www.fulbrightthai.org และกรอกใบสมัครแบบออนไลน์ (Online Application) พร้อมอัพโหลดเอกสารสำคัญเข้าระบบ โดยเข้าไปที่เว็บไซต์ของ World Learning ตามลิงค์ต่อไปนี้ http://www.worldlearning.org/what-we-do/projects/global-ugrad/global-ugrad-resource-portal/ (เลือก Global UGRAD Online Student Application และลงทะเบียนสมัคร Global UGRAD: East Asia and the Pacific)

2. ผู้สมัครพิมพ์เอกสารใบสมัครจากระบบ (รับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้สมัคร) พร้อมแนบเอกสารสำคัญตัวจริงประกอบตามรายละเอียดข้างต้น และส่งไปที่กองวิเทศสัมพันธ์หรือสำนักงานวิเทศสัมพันธ์ของมหาวิทยาลัยต้นสังกัดของผู้สมัคร เท่านั้น เพื่อทำการคัดเลือกภายใน โดยมหาวิทยาลัยอาจกำหนดวันปิดรับสมัครภายในเอง มูลนิธิฯขอสงวนสิทธิ์ไม่รับพิจารณาใบสมัครที่ส่งตรงจากนักศึกษา หรือใบสมัครที่ไม่มีเอกสารครบสมบูรณ์
3. มหาวิทยาลัยทำการคัดเลือก และเสนอรายชื่อนักศึกษาที่มีคุณสมบัตรครบถ้วนจำนวน 2 คน โดยนำส่งเอกสารตามข้อ 2 ของนักศึกษาทั้ง 2 คน พร้อมหนังสือนำส่งจากมหาวิทยาลัย ให้มูลนิธิฯ ภายในวันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2558 เวลา 16.30 น. (พิจารณาจากวันประทับตราไปรษณีย์ เอกสารต้องถึงมูลนิธิฯ ภายในวันที่ 12 กุมภาพันธ์ 2558 โดย EMS - Express Mail Service เท่านั้น) ตามที่อยู่ดังนี้

มูลนิธิการศึกษาไทย-อเมริกัน (ฟุลไบรท์) 
อาคารไทยวา 1 ชั้น 3 เลขที่ 21/5 
ถนนสาทรใต้ กรุงเทพฯ 10120

(วงเล็บมุมซอง “2015 GLOBAL UGRAD”)
อนึ่ง มูลนิธิการศึกษาไทย-อเมริกันเป็นผู้ดำเนินการร่วมกับสถานทูตฯ ในกระบวนการรับสมัครและคัดเลือกเท่านั้น ผู้ได้รับทุนจะถือได้ว่าเป็นศิษย์เก่าที่ได้รับทุนจากรัฐบาลสหรัฐฯ โดยจะถือว่ามิใช่เป็นผู้ได้รับทุนฟุลไบรท์ แต่ผู้ได้รับทุนนี้ จะได้รับการดูแลเช่นเดียวกับ
ผู้ได้รับทุนฟุลไบรท์ทุกประการ รวมทั้งยังคงมีสิทธ์ที่จะสมัครสอบทุนต่างๆของมูลนิธิฯ (ฟุลไบรท์)ได้ในอนาคต
หากมีข้อสงสัย สามารถติดต่อสอบถามโดยตรงได้ในเวลาทำการ วันจันทร์-วันศุกร์ เวลา 8.30 – 16.30 น. โทร. 0-2285-0581-2 ต่อ 106 คุณศุภวารี ภัทราวณิชย์ หรือส่งอีเมลล์มาที่ tusef@fulbrightthai.org (กรุณาเขียนชื่อ นามสกุล และเบอร์โทรศัพท์ที่ติดต่อสะดวกของ
ผู้สอบถามให้ชัดเจนด้วย)
ตารางการดำเนินงาน 
10 กุมภาพันธ์ 2558
ปิดรับเอกสารเสนอชื่อจากทางมหาวิทยาลัย (ดูจากวันประทับตราไปรษณีย์ และต้องถึงที่มูลนิธิภายใน 12 กุมภาพันธ์ 2558 โดยส่งผ่านไปรษณีย์ EMS – Express Mail Service เท่านั้น)
13 กุมภาพันธ์ 2558
ประกาศรายชื่อผู้ผ่านการคัดเลือกเบื้องต้น ที่เว็บไซต์ของฟุลไบรท์ www.fulbrightthai.org 
17 กุมภาพันธ์ 2558
สอบสัมภาษณ์ผ่านทาง Video Conference ณ มุมอเมริกันศึกษา
23 กุมภาพันธ์ 2558
สอบภาษาอังกฤษ ITP TOEFL ณ ที่ตั้งมุมอเมริกันศึกษา (สำหรับผู้ที่ได้รับการคัดเลือกเบื้องต้นและ
ยังไม่มีผลคะแนน TOEFL)

2 มีนาคม 2558
ประกาศรายชื่อผู้ได้รับการเสนอชื่อ ที่เว็บไซต์ของฟุลไบรท์ www.fulbrightthai.org
15 มีนาคม 2558 
เสนอชื่อผู้ที่ได้รับการคัดเลือกจากประเทศไทยไปยังกระทรวงการต่างประเทศสหรัฐอเมริกา (Bureau of Education and Cultural Affairs - ECA) เพื่อคัดเลือกรอบสุดท้าย
พฤษภาคม 2558
ประกาศผลรอบสุดท้ายสำหรับทุน Global Undergraduate Exchange Program (ECA และมูลนิธิฯ จะแจ้งกำหนดการเดินทางให้นักเรียนทุนทราบในภายหลัง
(วันและเวลาอาจมีการเปลี่ยนแปลงตามความเหมาะสม)

** มูลนิธิฯขอสงวนสิทธิ์ไม่รับพิจารณาใบสมัคร ที่ไม่ได้ส่งให้มูลนิธิฯจากมหาวิทยาลัยต้นสังกัด และหากเอกสารไม่ครบถ้วน �โดยไม่มีข้อแม้ใดๆทั้งสิ้น **
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